

Základní škola a Mateřská škola Staříč, okres Frýdek-Místek, příspěvková organizace se sídlem
Sviadnovská 332, 739 43 Staříč

PROVOZNÍ ŘÁD ŠKOLY - DODATEK Č. 7

Vypracoval:	Mgr. Daniela Trojanová, ředitelka školy
Schválil:	Mgr. Daniela Trojanová, ředitelka školy
Směrnice nabývá platnosti dne:	1.9.2023
Směrnice nabývá účinnosti dne:	1.9.2023
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří součást tohoto předpisu.	

1. Údaje o zařízení

Základní škola s 1.-5. ročníkem Sviadnovská 332, 739 43 Staříč

Telefon: 558 660 263, 739 109 759

e-mail: reditelka@zsstaric.cz
Ředitel školy: Mgr. Daniela Trojanová
IČO školy: 75026538

Kapacita zařízení: ZŠ 124 žáků
ŠD 85 žáků

Zájmové činnosti školy:

- **Nepovinné předměty:** dle zájmů žáků a znalostí, schopností a dovedností vedoucích nepovinných předmětů, aktualizovaný seznam je uváděn na webu školy
- **Kroužky:** dle zájmů žáků a znalostí, schopností a dovedností vedoucích kroužků, aktualizovaný seznam je uváděn na webu školy

Jiné aktivity školy

- **Soutěže:** matematické, výtvarné, recitační, sportovní, pěvecké, soutěž v mluveném projevu, atd.
- **Jiné:** Vánoční besídka, Mikulášská nadílka, Den Země, akademie, kulturní vystoupení na akcích pořádaných obcí - např. vítání občánků, sekání důchodců, Den Děti

Společné akce pro rodiče a žáky:

Přespolní běh, Odpoledne plné her, Akademie, Jarmark, Svatomartinský průvod, Den otevřených dveří, Keramické dílničky, Vítání jara dle organizačních možností školy, zájmu veřejnosti, aktualizace uvedena na webu školy

Další využití tělocvičny školy:

Tělocvična je využívána pro cvičení aerobiku, cvičení žen, cvičení rodičů s dětmi, sportovní kroužek, jógu apod.

2. Režim dne

Režim školní družiny

Ranní družina (pro 1. – 5. třídu) : 6:30 do 8:30 hodin

Odpolední družina (pro 1. – 5. třídu): 11.25 h - 16.30 h

Venkovní pobyt: za příznivého počasí denně 13.20 - 14.20 h.

Družina může využívat školní zahradu, tělocvičnu, hřiště SOKOLU Staříč, případně žáci podnikají vycházky do okolí školy.

Režim vyučování

Začátek vyučování je v 7.45 hodin, ukončení ve 12.20 h.

Vyučovací hodina trvá 45 minut, počet vyučovacích hodin v jednom dni je maximálně 5.

Režim dne zohledňuje věkové i fyzické zvláštnosti dětí a je dán rozvrhem hodin.

Ve škole je v odpoledních hodinách zajištěn provoz školní družiny.

Časové rozvržení učiva, sestava rozvrhu a režim dne vychází z ustanovení zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon) a vyhlášky o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky a zásad stanovených ve Školním vzdělávacím programu „Klíček“ Základní školy a Mateřské školy Staříč.

Režim přestávek:

Po každé vyučovací hodině je malá 10 minutová přestávka, po 2. hodině je velká přestávka v délce 20 minut. Za příznivého počasí je možnost pobytu venku na dvoře, popř. školní zahradě.

Režim pracovních činností:

V 1.-5. ročníku je 1 hodina týdně. Vyučování probíhá ve třídách nebo na školním pozemku. Na začátku roku jsou žáci seznámeni se zásadami bezpečnosti při výuce. Provádí příslušný učitel PČ.

K očištění žáci využívají umyvadlo ve třídě, popř. na WC, kde teče teplá voda.

3. Režim stravování včetně pitného režimu

Stravování:

K zajištění obědů pro žáky ZŠ, MŠ i zaměstnance má škola vlastní jídelnu.

Obědy jsou vydávány v době od 11.00 h do 13.00 h. V časech 11.00 h - 11.30 h se stravuje v jídelně 1.třída MŠ. Doba, po kterou žák konzumuje oběd, není vymezena.

Skladba jídelního lístku využívá jídla racionální výživy, sezónní ovoce a zeleninu.

Svačiny:

V rámci projektu Ovoce do škol je jedenkrát za měsíc zajištěno ovoce.

V ostatních dnech žáci konzumují vlastní svačiny.

Pitná voda je odebírána z veřejného vodovodu.

4. Podmínky pohybové výchovy:

Ve škole je tělocvična, která velikostí a vybavením umožňuje plnění osnov Tv v 1. - 5. ročníku. V tělocvičně jsou žebřiny, koše na košíkovou, kovová šplhadla i lana, švédské bedny, koza, odrazové můstky, hrazda, lavičky, žíněnky.

Tělocvičné náčiní jako jsou míče, tyče, míčky apod. jsou umístěny v uzamykatelné místnosti. Šatny u tělocvičny jsou oddělené zvlášť pro dívky a zvlášť pro chlapce. U šaten jsou sprchy, WC s umyvadly. Šatny jsou opatřeny lavičkami a háčky na pověšení oděvu a uzamykatelnými skříňkami, kde si žáci ukládají

cvičební úbory a sportovní obuv. V TV je možno využívat i betonové hřiště u kulturního domu a hřiště Sokolu Staříč pod Okrouhlou. Jeho součástí je antuková běžecká dráha a pískové doskočiště.

TV probíhá 2 hodiny týdně v každém ročníku a tyto hodiny jsou zařazovány obvykle mezi 2. a 5. vyučovací hodinu. TV probíhá pro celou třídu.

Výuku plavání zajišťuje plavecká škola na ZŠ v Brušperku pro žáky 1. - 3. ročníku a také pro děti z MŠ. Tělovýchovné chvílky jsou pravidelně zařazovány do vyučovacích hodin podle potřeby a únavy žáků.

O velkých přestávkách je možno využít chodeb, v případě příznivého počasí školní dvorek nebo zahradu. Třídy jsou vybaveny koberci k relaxačním chvílkám. Ve třídách se pravidelně větrá.

Venkovní hrací plochy:

Při pobytu ŠD venku jsou využívány travnaté plochy za budovou MŠ, horní pískoviště a průlezky. Zatrávněné plochy jsou řádně a pravidelně udržovány. V areálu školy nerostou jedovaté rostliny ani alergizující dřeviny. Pokos je prováděn v intervalech, které zamezují výskytu kvetoucích trav.

Vybavení zahrady je 1 x ročně kontrolováno oprávněnou firmou ve spolupráci s Obecním úřadem. Výměna a údržba písku v pískovišti probíhá dle aktuální potřeby ve spolupráci s Obecním úřadem.

Uživatelé venkovních hracích ploch určených pro hry a sport, tj. zejména vyučující TV, vychovatelka školní družiny, učitelky MŠ, ale i ostatní vyučující zkontrolují při příchodu vizuálně čistotu těchto ploch, případně znečištění nebo výskyt injekčních stříkaček či jehel. Prohrabáním písku v pískovišti odstraní případné nečistoty, např. střepty (viz Směrnice).

5. Pracovní podmínky

Pro výuku jsou používány místnosti, které splňují požadavky na osvětlení, vybavení a větrání.

Ve třídách zajišťují vyučující vhodné podmínky pro výuku sledováním teploty, větráním, regulaci topení, regulaci osvětlení, minimalizují osvětlení současně denním i umělým světlem, dodržováním délky vyučovacích hodin a přestávek, zařazováním relaxačních chviliek a cvičení do hodin. Sledují přiměřenost velikosti lavic a židlí a ve spolupráci se školnicí zajišťují potřebnou výměnu.

Pravidelným střídáním zasedacího pořádku řad mění učitelé úhel pohledu na tabuli. Učitelé vedou žáky ke správnému sezení a držení těla a tím přispívají k prevenci vad páteře.

V případě, že některé z žáků během vyučování projeví známky infekčního onemocnění, nebo dojde-li k mimořádné situaci-vysoká teplota, úraz-a je nutno zavolat lékařskou pomoc nebo rodiče, je v budově základní školy (kabinet ve 2. patře) mobilní lehátko, které lze v případě mimořádné situace přesunout do pracovny hospodářky školy. V této místnosti bude zajištěna izolace dítěte a stálý dozor dospělého zaměstnance do příchodu lékaře, popř. rodiče. Dvakrát ročně provádějí třídní učitelé ve svých třídách kontrolu vhodné velikosti lavic. Podle potřeby vymění lavice v součinnosti s paní školnicí a panem údržbářem.

V rámci výuky informatiky, která probíhá v kmenových učebnách, nepřesahuje doba přímé práce s PC 40 minut.

Osobní ochranné prostředky jsou vydávány určenému okruhu zaměstnanců. Seznam je každoročně kontrolován, případně upravován. Agendou je pověřena hospodářka školy. Přidělování a kontrolu používání provádí školnice.

Osvětlení:

Všechny prostory sloužící k celodenní výuce mají zajištěno vyhovující denní osvětlení, směrem zleva a shora. Pro ochranu a oslnění a pro zajištění zrakové pohody jsou okna opatřena natáčecími lamelami nebo žaluziemi, které smí obsluhovat jen vyučující. Umělé osvětlení zajišťuje celkové zářivkové osvětlení učebny a zvlášť tabule.

Větrání:

Všechny prostory využívané pro pobyt žáků v budově školy, tj. učebny, šatny, WC, školní družina, školní jídelna, jsou přímo větratelné. V létě roku 2016 byla provedena výměna původních oken za plastové. V důsledku této změny a možného hromadění oxidu uhličitého v uzavřených místnostech je prováděno pravidelné větrání, tj. před vyučováním je větráno v délce 20 minut, následně každou přestávku minimálně 5 minut, o přestávce po 2. vyučovací hodině 10 minut. V podkrovních učebnách je možno využít klimatizaci. Po vyučování je větrána učebna při úklidu.

Kouření

V celém objektu je zákaz kouření, včetně elektronických cigaret.

Vytápění:

V učebnách, ve školní družině i v dalších místnostech je zajištěna teplota 20°C až 22° C. V tělocvičně a na WC neklesá teplota pod 16°C, v jídelně pod 18°C.

V letním období je nejvyšší přípustná teplota v učebnách 26°C. Tato teplota může být překročena za mimořádných vnějších mikroklimatických podmínek. Z těchto důvodů byla do jednotlivých podkrovních učeben pořízena klimatizace.

Při poklesu teploty vzduchu v učebnách ve třech po sobě následujících dnech pod 18°C, nejméně však 16°C, nebo při poklesu teploty vzduchu v těchto učebnách v jednom dni pod 16°C, musí být provoz pro výchovně vzdělávací procesu zastaven.

V tělocvičně jsou okna a svítidla zajištěna kryty a sítěmi proti rozbití. Otevírání oken je zajištěno. Podlaha byla upravena tak, aby byla protiskluzová. K tělocvičně patří nářadovna, kabinet s TV pomůckami, dvě šatny, dvě WC s umyvadly (zvlášť pro hochy a pro dívky), oddělené sprchy.

Údržba školy:

Pro čištění a úklid jsou stanoveny postupy, které jsou v pracovních náplních provozních zaměstnanců. Návrhy na nákup čisticích prostředků včetně dezinfekce podává p. školnice hospodárce školy, která zajišťuje nákup.

Úklid je prováděn v rozsahu stanoveném v náplni práce odpovídajícím vyhlášce č. 306/2022 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých.

Další pracovní podmínky:

Ve všech výukových místnostech je umístěno alespoň jedno umývadlo s výtokem pitné vody, na sociálních zařízeních je vždy alespoň jedno umývadlo s výtokem teplé i studené vody. Umývárny jsou vybaveny boxy na papírové ručníky. Zábradlí na schodištích splňuje požadavky norem. V učebnách jsou podlahy opatřeny PVC. Na chodbách a v jídelně je dlažba.

Lékárničky jsou umístěny: ve sborovně, v tělocvičně, ve školní družině, ve školní kuchyni a v kotelně. V ředitelně a ve sborovně je uložen traumatologický plán, se kterým byli pracovníci seznámeni. Všichni zaměstnanci školy absolvovali školení první pomoci ve spolupráci s ČČK.

Obsah lékárníček kontroluje a doplňuje dvakrát ročně zdravotník školy. Prošlé léky jsou považovány za nebezpečný odpad a musí být ekologicky zlikvidovány.

Za nebezpečný odpad jsou dále považovány monitory, baterie a zářivky, které musí být rovněž ekologicky zlikvidovány. Za jejich uložení a odevzdání do sběru odpovídá školnice.

Veškeré zjištěné závady jsou zapisovány do deníku (listu) závad (umístěného ve sborovně), tento jedenkrát týdně kontroluje školnice a zajišťuje odstranění závad. Závadu, kterou není sama schopna odstranit, nahlásí údržbáři. Jestliže zjištěná závada přímo ohrožuje zdraví a bezpečnost žáků a dospělých, musí být nahlášena ihned řediteli školy.

Dvakrát ročně je prováděna odborným pracovníkem deratizace v kotelně školy.

Závěrečná ustanovení:

Po jednom výtisku provozního řádu a dodatku je předáno na jednotlivá střediska školy. Vedoucí zaměstnanci zpřístupní provozní řád a jeho dodatky svým zaměstnancům.

Seznámení s provozním řádem tvoří součást vstupního i periodického školení zaměstnanců školy. Kontrola provádění jednotlivých ustanovení je součástí každoroční veřejné prověrky BOZP.

Ve Staříči dne 1. 9. 2023

Mgr. Daniela Trojanová, ředitelka školy